
 

 

犬の登録と狂犬病予防注射アンケート調査結果の概要 

                      岩手県獣医師会 狂犬病予防注射事業実行委員会 

    

 

調査期間：平成 25年 8月 10日～8月 25日 

調査対象：会員動物病院を受診した飼い犬全頭 

調査方法：実施要領でアンケート内容を定め各動物病院に配付 

調査項目：①犬の登録・狂犬病予防注射の法的義務の認知度  

         ②犬の登録・狂犬病予防注射の実施の有無 

         ③狂犬病予防注射未実施の理由 

      ④狂犬病に関する知識の認知度 

アンケート送付動物病院数： 106動物病院 

アンケート回答動物病院数： 56動物病院 (回収率 52.8％) 

アンケート個表回収総数： 3,100件 

 

 

集 計 結 果 (概 要)  
 

（１） 犬の登録・狂犬病予防注射が法的に義務づけられていることを知っている割合 

   ア はい                              3,027(97.6%) 

   イ いいえ                                 64( 2.1%) 

   ウ 無記入                                  9( 0.3%) 

 

（２） 飼犬の登録の有無 

   ア はい                                2,918(94.1%) 

   イ いいえ                                123( 4.0%) 

      ウ 無記入                                 59( 1.9%) 

 

（３） 飼犬の今年度狂犬病予防注射の実施の有無         

   ア はい                                2,545(82.1%) 

    イ いいえ                                498(16.1%)     

      ウ 無記入                                 57( 1.8%) 

                                

（３）の２ 今年度注射未実施犬の前年度実施の有無 

ア はい             284(57.1%) 

イ いいえ           171(34.3%) 

ウ 無記入            43( 8.6%) 

 

 

 

 

 



 

 

（４） 飼犬の登録・狂犬病予防注射を実施しない理由 

ア 忙しくて忘れていたから                 74(14.9%) 

イ 混合ワクチンを接種すれば良いと思っていたから  26(5.2%) 

ウ 料金が高いから                         13( 2.6%) 

エ 面倒だから                             25( 5.0%) 

オ 室内で飼っているから                   73(14.7%) 

カ その他                  118(23.7%)  

・国内に狂犬病が発生していないため      3( 0.6%) 

・アナフィラキシーショックを起こすため  4( 0.8%) 

・食物アレルギーをもっているため        4( 0.8%) 

・老犬のため                            4( 0.8%) 

・注射の影響が心配なため                9( 1.8%) 

・登録していなかったため通知がなかった  4( 0.8%) 

・飼犬が病気のため                     34( 6.8%) 

・買ったばかりなので                    5( 1.0%) 

・生後 3カ月未満のため                 14( 2.8%) 

・介護が必要になり歩行困難なため        2( 0.4%) 

・前の飼い犬が死んだため                1( 0.2%) 

・今まで実施したことがない              1( 0.2%) 

・秋に接種するため                     33( 6.6%) 

 

（５） 全ての哺乳類に感染することを知っている割合 

    ア はい                               2,201(71.0%) 

  イ いいえ                               891(28.7%) 

    ウ 無記入                                 8( 0.3%) 

 

（６） 全世界で毎年約 5万 5千人のヒトと数 10万頭の家畜が感染・死亡していることを 

知っている割合 

    ア はい                                 901(29.1%) 

  イ いいえ                             2,193(70.7%) 

       ウ 無記入                                 6( 0.2%) 

 

（７） ほとんどが犬から（咬まれて）感染していることを知っている割合 

ア はい                               2,413(77.9%) 

イ いいえ                               680(21.9%) 

ウ 無記入                                 7( 0.2%) 

 

（８） 感染・発病すると犬もヒトも 100％死亡することを知っている割合 

    ア はい                               1,767(57.0%) 

イ いいえ                             1,324(42.7%) 

ウ 無記入                                 9( 0.3%) 

 

 

  


